
Revision: 395

Gallup Omnibus Data 1974, omnibus nr. 09
DDA-409

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 7409 DDA STUDY NUMBER
V2 7409 YEAR
V3 7409 BUS NUMBER
V4 7409 DOCUMENT NUMBER
V5 7409 SEQUENCE NUMBER
V6 7409 RESPONDENT ID
V7 7409 WEIGHT VARIABLE
V8 7409 AREA
V9 7409 SEX
V10 7409 AGE
V11 7409 MARITAL STATUS
V12 7409 OCCUPATION
V13 7409 EDUCATION
V14 7409 GROSS INCOME
V15 7409 GROSS FAMILY INCOME
V16 7409 HEADS OCCUPATION
V17 7409 SIZE OF HOUSEHOLD
V18 7409 ACCOMODATION
V19 7409 NUMBER OF CHILDREN
V20 7409 CHILDREN,0-2 YEARS
V21 7409 CHILDREN,2-6 YEARS
V22 7409 CHILDREN,6-15 YEARS
V23 7409 NUMBER OF ADULTS
V24 7409 STATUS IN HOUSEHOLD
V25 7409 STATUS OF HOUSEWIFE
V26 7409 POLLING
V27 7409 BORROWED BOOKS 14 D
V28 7409 BORROWED BOOKS MTH
V29 7409 HOW MANY BOOKS
V30 7409 FICTION ETC.
V31 7409 NON-FICTION
V32 7409 HOW OFTEN ?
V33 7409 NUMBER OF BOOKS
V34 7409 FICTION/NONFICTION
V35 7409 WHY BORROWED BOOKS
V36 7409 PROFESSION INTEREST
V37 7409 CHILDREN 8-14 YEARS
V38 7409 BORROWING, CHILDREN
V39 7409 USE OF LIBRARY 1
V40 7409 USE OF LIBRARY 2
V41 7409 USE OF LIBRARY 3
V42 7409 USE OF LIBRARY 4
V43 7409 USE OF LIBRARY 5
V44 7409 USE OF LIBRARY 6
V45 7409 USE OF LIBRARY 7
V46 7409 USE OF LIBRARY 8
V47 7409 USE OF LIBRARY 9
V48 7409 USE OF LIBRARY 10
V49 7409 USE OF LIBRARY 11
V50 7409 USE OF LIBRARY 12
V51 7409 DUTY ON BORROW.BOOK
V52 7409 BOUGHT BOOKS
V53 7409 HOW MANY BOOKS
V54 7409 THE PILL 1
V55 7409 THE PILL 2



V56 7409 THE PILL 3
V57 7409 THE PILL 4
V58 7409 SIDE EFFECTS 1
V59 7409 SIDE EFFECTS 2
V60 7409 SIDE EFFECTS 3
V61 7409 SIDE EFFECTS 4
V62 7409 SIDE EFFECTS 5
V63 7409 SIDE EFFECTS 6
V64 7409 SIDE EFFECTS 7
V65 7409 SIDE EFFECTS 8
V66 7409 SIDE EFFECTS 9
V67 7409 THE PILL EARLIER 1
V68 7409 THE PILL EARLIER 2
V69 7409 THE PILL EARLIER 3
V70 7409 THE PILL EARLIER 4
V71 7409 THE PILL EARLIER 5
V72 7409 THE PILL EARLIER 6
V73 7409 THE PILL EARLIER 7
V74 7409 THE PILL EARLIER 8
V75 7409 THE PILL EARLIER 9
V76 7409 THE PILL EARLIER 10
V77 7409 THE PILL EARLIER 11
V78 7409 THE PILL EARLIER 12
V79 7409 THE PILL EARLIER 13
V80 7409 THE GOVERMENT
V81 7409 FOR/AGAINST THE EC
V82 7409 TIGHT ECON POLICY 1
V83 7409 TIGHT ECON POLICY 2
V84 7409 MONTHLY RENT

Variabler

V1 7409 DDA STUDY NUMBER
Double (0 decimaler)

Gyldige 1484
Manglende 0
Minimum 409
Maximum 409
Gennemsnit 409
Median 409
Standardafvigelse 0

V2 7409 YEAR
Double (0 decimaler)

Gyldige 1484
Manglende 0
Minimum 1974
Maximum 1974
Gennemsnit 1974
Median 1974
Standardafvigelse 0

V3 7409 BUS NUMBER
This variable has the value 09 for all cases. 00001540

Bus Number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1484
Manglende 0
Minimum 9
Maximum 9
Gennemsnit 9
Median 9
Standardafvigelse 0



V4 7409 DOCUMENT NUMBER
The variable has the value 01 in every case. 00001580

Document Number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1484
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1
Gennemsnit 1
Median 1
Standardafvigelse 0

V5 7409 SEQUENCE NUMBER
The variable consists of the serial numbers of the respon00001610 dents, within the
individual omnibuses. 00001620

Sequence Number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1484
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1999
Gennemsnit 1003
Median 1014
Standardafvigelse 582

V6 7409 RESPONDENT ID
The identifications of the respondents as given by Gallup. 00001660

Recurring Gallup Variables.

Respondent Identification.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1484
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1485
Gennemsnit 743
Median 744
Standardafvigelse 429

V7 7409 WEIGHT VARIABLE
This variable was generated by the DDA. Its value for a 00001690 given case indicates
the number of times that case
00001700 occurred in the original (card weighted) data
file. 00001710

Recurring Gallup Variables.

Weight Variable.

% MD% Antal Kode Kategori
72 72 1064 1 the case

occurred once
23 23 344 2 the case

occurred two
times

4 4 58 3 the case
occurred three
times

1 1 16 4 the case
occurred four
times

0 0 2 5 the case
occurred five
times



100 100 1484
Svarprocent: 100

V8 7409 AREA
Recurring Gallup Variables.

8: Area.

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 281 1 capital
9 9 138 2 suburbs

33 33 485 3 urban, other
39 39 580 4 rural districts

100 100 1484

Svarprocent: 100

V9 7409 SEX
Recurring Gallup Variables.

12A: Sex.

% MD% Antal Kode Kategori
42 42 617 1 male
58 58 867 2 female

100 100 1484

Svarprocent: 100

V10 7409 AGE
Recurring Gallup Variables.

12B: Age.

% MD% Antal Kode Kategori
8 8 121 1 15-19 years
7 7 111 2 20-24 years

11 11 166 3 25-29 years
17 17 246 4 30-39 years
14 14 205 5 40-49 years
22 22 326 6 50-64 years
21 21 309 7 65 years or over

100 100 1484
Svarprocent: 100

V11 7409 MARITAL STATUS
Recurring Gallup Variables.

12C: Marital Status.

% MD% Antal Kode Kategori
17 17 252 1 single
69 69 1030 2 married
14 14 202 3 formerly married

100 100 1484

Svarprocent: 100

V12 7409 OCCUPATION
Recurring Gallup Variables.

13: Respondents Occupational Status:

% MD% Antal Kode Kategori
15 15 218 1 worker, unskilled

manual



9 9 131 2 worker, skilled
manual

13 13 188 3 employee,
salaried lower

6 6 89 4 employee,
salaried higher,
managerial

3 3 49 5 independent
farmer

2 2 35 6 independent
retailer or
master artisan

2 2 33 7 independent,
other (self-
employed)

9 9 136 8 apprentice,
pupil, student
etc.

18 18 260 9 retired or other
person without
an occupation

23 23 345 10 married woman
without an
occupation

100 100 1484
Svarprocent: 100

V13 7409 EDUCATION
Recurring Gallup Variables.

14A: Education:

% MD% Antal Kode Kategori
72 72 1064 1 elementary school
21 21 312 2 junior high school

(secondary school)
7 7 102 3 college/university/higher

education
0 0 5 4 refused
0 1 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 100

V14 7409 GROSS INCOME
Gross income is total income before taxation 00002810

Recurring Gallup Variables.

14B: Respondents Gross Income:

% MD% Antal Kode Kategori
22 24 324 1 none
11 12 159 2 1.000-11.999

D.kr.
15 17 228 3 12.000-19.999

D.kr.
8 9 119 4 20.000-29.999

D.kr.
8 9 115 5 30.000-39.999

D.kr.
9 10 136 6 40.000-49.999

D.kr.
12 14 185 7 50.000-79.999

D.kr.
5 5 72 8 80.000 D.kr. or

more
10 146 99 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 90



V15 7409 GROSS FAMILY INCOME
Gross income is total income before taxation. 00003040

Recurring Gallup Variables.

15: Total Family Income (Gross)

% MD% Antal Kode Kategori
2 2 23 1 -11.999 D.kr.

10 10 142 2 12.000-19.999
D.kr.

8 8 118 3 20.000-29.999
D.kr.

5 5 80 4 30.000-39.999
D.kr.

10 10 142 5 40.000-49.999
D.kr.

12 12 181 6 50.000-64.999
D.kr.

9 9 132 7 65.000-79.999
D.kr.

11 11 168 8 80.000-99.999
D.kr.

12 12 176 9 100.000 D.kr. or
more

22 22 322 10 don't
know/refused

100 100 1484
Svarprocent: 100

V16 7409 HEADS OCCUPATION
Recurring Gallup Variables.

16: Occupation of Head of Household:

% MD% Antal Kode Kategori
15 15 217 1 worker, unskilled

manual
16 16 242 2 worker, skilled

manual
13 13 189 3 employee,

salaried lower
10 10 144 4 employee,

salaried higher,
managerial

9 9 134 5 independent
farmer

5 5 74 6 independent
retailer or
master artisan

5 5 75 7 independent,
other (self-
employed)

2 2 30 8 apprentice,
pupil, student
etc.

25 25 374 9 retired or other
person without
an occupation

0 0 3 10 married woman
without an
occupation

0 2 88
100 100 1484

Svarprocent: 100

V17 7409 SIZE OF HOUSEHOLD
Recurring Gallup Variables.

17A: Total Number of Persons in Household:



% MD% Antal Kode Kategori
15 15 224 1 1 person
34 34 502 2 2 persons
20 20 290 3 3 persons
18 18 268 4 4 persons
13 13 200 5 5 persons or

more
100 100 1484

Svarprocent: 100

V18 7409 ACCOMODATION
Recurring Gallup Variables.

17B: Accomodation:

% MD% Antal Kode Kategori
46 46 683 1 owned house

(freehold)
6 6 92 2 rented house

11 11 158 3 owned/rented
farm

3 3 47 4 rented flat in
private house

30 30 450 5 rented flat in
apartment house

3 3 38 6 freehold flat or
the like

1 1 16 7 rented room
100 100 1484

Svarprocent: 100

V19 7409 NUMBER OF CHILDREN
Recurring Gallup Variables.

18A: Number of Children under 15 Years of Age:

% MD% Antal Kode Kategori
64 64 944 1 no children
15 15 216 2 1 child
15 15 216 3 2 children
5 5 80 4 3 children
2 2 28 5 4 children or

more
100 100 1484

Svarprocent: 100

V20 7409 CHILDREN,0-2 YEARS
Recurring Gallup Variables.

18B: Age of Children:

% MD% Antal Kode Kategori
28 78 420 0 no children

under 2 years
8 22 120 1 children under 2

years
64 944 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 36

V21 7409 CHILDREN,2-6 YEARS
Recurring Gallup Variables.

18B: Age of Children:

% MD% Antal Kode Kategori
22 60 325 0 no children

between 2 and 6



years
14 40 215 1 children between

2 and 6 years
64 944 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 36

V22 7409 CHILDREN,6-15 YEARS
Recurring Gallup Variables.

18B: Age of Children:

% MD% Antal Kode Kategori
12 34 181 0 no children

between 7 and
14 years

24 66 359 1 children between
7 and 14 years

64 944 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 36

V23 7409 NUMBER OF ADULTS
Recurring Gallup Variables.

19A: Number of Adults in Household (15 Years or more):

% MD% Antal Kode Kategori
17 17 248 1 1 adult
57 57 845 2 2 adults
18 18 262 3 3 adults
9 9 129 4 4 adults or more

100 100 1484

Svarprocent: 100

V24 7409 STATUS IN HOUSEHOLD
Recurring Gallup Variables.

19B: Respondents Status in Household:

% MD% Antal Kode Kategori
35 35 514 1 head of

Household
53 53 793 2 housewife
12 12 177 3 other adult

100 100 1484

Svarprocent: 100

V25 7409 STATUS OF HOUSEWIFE
Recurring Gallup Variables.

19C: Status of Housewife:

% MD% Antal Kode Kategori
6 6 90 1 no housewife

51 51 758 2 housewife
without an
occupation

17 17 258 3 housewife with
full-time
employment

20 20 304 4 housewife with
part-time
employment

5 5 74 5 housewife
assisting
independent
husband



100 100 1484
Svarprocent: 100

V26 7409 POLLING
Recurring Gallup Variables.

22-23: For which party would you vote, if a general election was to be held to-morrow?

% MD% Antal Kode Kategori
26 26 387 1 A: Socialdemokratiet
4 4 57 2 B: Radikale
3 3 48 3 C: Konservative
1 1 15 4 E: Retsforbundet
4 4 52 5 F: Socialistisk

Folkeparti
3 3 46 6 K: Kommunisterne
1 1 15 7 M:

Centrumdemokraterne
3 3 49 8 Q: Kristeligt Folkeparti
0 0 1 9 S: Slesvigsk Parti

16 16 234 10 V: Venstre
1 1 12 11 Y:

Venstresocialisterne
6 6 93 12 Z: Fremskridtspartiet
1 1 9 13 other parties
8 8 112 14 no rights of voting

15 15 225 15 don't know which
party

5 5 72 16 refuse to answer
which party

3 3 51 17 would abstain from
voting

0 0 2 18 other
0 1 88
0 3 99 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 100

V27 7409 BORROWED BOOKS 14 D
If 'yes': go to question 61 (V29) 00005210

Special Variables, Omnibus no. 9.

60A: Over the last two weeks have you borrowed books from the library for your own
use?

% MD% Antal Kode Kategori
18 18 269 1 yes
80 81 1192 2 no
0 0 5 3 don't remember
0 1 8
1 17 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 99

V28 7409 BORROWED BOOKS MTH
If 'no'/'don't remember': go to question 64A (V32) 00005340

Special Variables, Omnibus no. 9.

60B: Over the last month have you taken out books?

% MD% Antal Kode Kategori
10 11 141 1 yes
75 88 1109 2 no
1 1 9 3 don't remember
0 1 8

15 224 9 Uoplyst
100 100 1484



Svarprocent: 85

V29 7409 HOW MANY BOOKS
Special Variables, Omnibus no. 9.

61: How many books did you take out?

% MD% Antal Kode Kategori
2 7 25 1 1 book
5 21 75 2 2 books

11 45 159 3 3-5 books
4 18 64 4 6-10 books
1 5 18 5 11-15 books
0 2 6 6 16 books or

more
0 1 3 7 don't remember

76 1134 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 24

V30 7409 FICTION ETC.
Special Variables, Omnibus no. 9.

62: How many of these books were fiction, travel books or the like?

% MD% Antal Kode Kategori
3 12 38 1 1 book
5 24 75 2 2 books

10 45 141 3 3 books
2 10 32 4 6-10 books
0 1 4 5 11-15 books
0 1 2 6 16 books or

more
1 6 19 7 don't remember
0 1 8

79 1172 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 21

V31 7409 NON-FICTION
Special Variables, Omnibus no. 9.

63: How many of the books were non-fiction (specialist litterature - classed books)?

% MD% Antal Kode Kategori
4 29 65 1 1 book
3 22 51 2 2 books
4 24 55 3 3-5 books
1 9 20 4 6-10 books
0 0 1 5 11-15 books
0 1 3 6 16 books or

more
2 14 32 7 don't remember
0 3 8

85 1254 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 15

V32 7409 HOW OFTEN ?
Special Variables, Omnibus no. 9.

64A: Thinking of the whole year, summer and winter as well, how often do you usually
take out books from the library?

% MD% Antal Kode Kategori
1 1 13 1 several times a

week
4 4 55 2 about once a



week
9 11 136 3 about once

every two weeks
17 20 249 4 about once a

month
38 46 566 5 more seldom
14 17 208 6 don't remember
1 10 8

17 247 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 83

V33 7409 NUMBER OF BOOKS
Special Variables, Omnibus no. 9.

64B: How many books do you usually take out every time?

% MD% Antal Kode Kategori
5 12 80 1 1 book

13 30 195 2 2 books
20 45 293 3 3-5 books
5 11 69 4 6-10 books
1 2 14 5 11-15 books
0 0 2 6 16 books or

more
56 831 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 44

V34 7409 FICTION/NONFICTION
Special Variables, Omnibus no. 9.

65A: Which books do you borrow more often, fiction or non fiction?

% MD% Antal Kode Kategori
29 42 436 1 fiction
10 15 154 2 non-fiction
9 13 132 3 the same

21 31 317 4 don't know
1 10 8

29 435 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 70

V35 7409 WHY BORROWED BOOKS
If 'no'/'don't know': go to question 66A (V37) 00006590

Special Variables, Omnibus no. 9.

65B: Do you ever take out non-fiction (classed books) in order to acquire supplementary
knowledge for use in your further
education or in your work?

% MD% Antal Kode Kategori
18 20 266 1 yes
71 79 1047 2 no
1 1 19 3 don't know

10 152 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 90

V36 7409 PROFESSION INTEREST
Special Variables, Omnibus no. 9.

65: Is it relatively often, now and then, or relatively seldom?

% MD% Antal Kode Kategori
6 32 88 1 relatively often



6 34 95 2 now and then
6 33 92 3 relatively seldom
0 0 1 4 don't know

81 1208 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 19

V37 7409 CHILDREN 8-14 YEARS
If 'none': go to question 67 (V39) 00006840

Special Variables, Omnibus no. 9.

66A: In your household how many children are between 8 and 14 years of age?

% MD% Antal Kode Kategori
71 74 1048 1 none
15 16 224 2 1 child
8 8 114 3 2 children
2 2 30 4 3 children
0 0 5 5 4 children or

more
0 1 8
4 62 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 96

V38 7409 BORROWING, CHILDREN
Special Variables, Omnibus no. 9.

66B: Have any of your children borrowed books from the library over the last two
weeks? If yes: how many of your
children?

% MD% Antal Kode Kategori
10 44 153 1 none
7 29 100 2 1 child
4 16 56 3 2 children
1 4 15 4 3 children
0 1 3 5 4 children or

more
1 6 21 6 don't know

77 1136 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 23

V39 7409 USE OF LIBRARY 1
(If 'no'/'don't remember': go to question 69A (V51)) 00007220

Special Variables, Omnibus no. 9.

67: Over the last four weeks have you personally or anybody else in your household,
e.g. your children used or had
connection with the library for any other purpose
than the borrowing of books?

% MD% Antal Kode Kategori
9 9 131 1 yes

84 89 1242 2 no
1 1 20 3 don't remember
6 91 9 Uoplyst

100 100 1484

Svarprocent: 94

V40 7409 USE OF LIBRARY 2
(Answers are noted by interviewer) 00007340

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Records/listening to records.

% MD% Antal Kode Kategori
7 65 111 0 not mentioned



4 35 60 1 mentioned
88 1313 9 Uoplyst

100 100 1484

Svarprocent: 12

V41 7409 USE OF LIBRARY 3
(Answers are noted by interviewer) 00007440

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Casette tapes.

% MD% Antal Kode Kategori
10 89 153 0 not mentioned
1 11 18 1 mentioned

88 1313 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 12

V42 7409 USE OF LIBRARY 4
(Answers are noted by interviewer) 00007540

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Specialist litterature for study purposes/school work.

% MD% Antal Kode Kategori
9 77 132 0 not mentioned
3 23 39 1 mentioned

88 1313 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 12

V43 7409 USE OF LIBRARY 5
(Answers are noted by interviewer) 00007640

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Activities for children.

% MD% Antal Kode Kategori
11 92 157 0 not mentioned
1 8 14 1 mentioned

88 1313 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 12

V44 7409 USE OF LIBRARY 6
(Answers are noted by interviewer) 00007740

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Exhibitions.

% MD% Antal Kode Kategori
11 92 158 0 not mentioned
1 8 13 1 mentioned

88 1313 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 12

V45 7409 USE OF LIBRARY 7



(Answers are noted by interviewer) 00007840

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Reference library/reading room/newspaper and weeklies.

% MD% Antal Kode Kategori
9 74 127 0 not mentioned
3 26 44 1 mentioned

88 1313 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 12

V46 7409 USE OF LIBRARY 8
(Answers are noted by interviewer) 00007940

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Film shows.

% MD% Antal Kode Kategori
11 96 165 0 not mentioned
0 4 6 1 mentioned

88 1313 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 12

V47 7409 USE OF LIBRARY 9
(Answers are noted by interviewer) 00008040

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Musical events.

% MD% Antal Kode Kategori
11 98 168 0 not mentioned
0 2 3 1 mentioned

88 1313 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 12

V48 7409 USE OF LIBRARY 10
(Answers are noted by interviewer) 00008140

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Information service.

% MD% Antal Kode Kategori
11 94 161 0 not mentioned
1 6 10 1 mentioned

88 1313 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 12

V49 7409 USE OF LIBRARY 11
(Answers are noted by interviewer) 00008240

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Other.

% MD% Antal Kode Kategori
11 92 158 0 not mentioned
1 8 13 1 mentioned



88 1313 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 12

V50 7409 USE OF LIBRARY 12
(Answers are noted by interviewer) 00008340

Special Variables, Omnibus no. 9.

68: In what way? Dont remember.

% MD% Antal Kode Kategori
11 99 169 0 not mentioned
0 1 2 1 mentioned

88 1313 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 12

V51 7409 DUTY ON BORROW.BOOK
Special Variables, Omnibus no. 9.

69A: A duty of 1,00 D.kr. per book borrowed from the library has been proposed as
part of the larger scheme for the re
storation of the soundness and stability of the
national finances, and also part of the general policy of retrenchment. This,
of
course, means extra expenditure for all cardholders, but seen as a small part of
a general austerity plan, do you find the
proposal very objectionable, somewhat objectionable,
sound?

% MD% Antal Kode Kategori
23 24 344 1 very

objectionable
19 19 275 2 somewhat

objectionable
46 48 683 3 sound
8 9 124 4 don't know
4 58 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 96

V52 7409 BOUGHT BOOKS
If 'no' or 'don't know', go to question 70B (V54) 00008630

Special Variables, Omnibus no. 9.

69B: Has any member of your household bought books over the last few weeks?

% MD% Antal Kode Kategori
29 31 432 1 yes
63 67 934 2 no
2 2 32 3 don't know
0 2 8
6 84 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 94

V53 7409 HOW MANY BOOKS
Special Variables, Omnibus no. 9.

70A: How many books have the members of your household bought over the last four
weeks in all?

% MD% Antal Kode Kategori
9 26 129 1 1 book
7 19 97 2 2 books
5 15 74 3 3 books
5 16 79 4 4 books
6 17 83 5 5 books or more
2 7 37 6 don't know
0 3 8



66 982 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 34

V54 7409 THE PILL 1
If 'not harmful' or 'don't know', go to question 71B (V56) 00008960

Special Variables, Omnibus no. 9.

70B: Do you think that the contraceptive pill may be harmful to health?

% MD% Antal Kode Kategori
50 53 748 1 harmful
13 14 199 2 not harmful
32 33 473 3 don't know
4 64 9 Uoplyst

100 100 1484

Svarprocent: 96

V55 7409 THE PILL 2
Special Variables, Omnibus no. 9.

71A: Do you think there is great danger, some danger, or little danger that the pill
have harmful side effects?

% MD% Antal Kode Kategori
10 18 154 1 great danger
25 44 372 2 some danger
15 27 223 3 little danger
6 11 91 4 don't know

43 644 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 57

V56 7409 THE PILL 3
If 'do not buy them', go to question 74A (V67)) 00009230 If 'don't know/refused',
go to question 76A (V80)) 00009240

Special Variables, Omnibus no. 9.

71B: (TO WOMEN BETWEEN 20 AND 45 YEARS OF AGE - ALL OTHERS TO QUESTION 76A (V80))
Are you a buyer of the
pill?

% MD% Antal Kode Kategori
7 25 103 1 buy them

19 69 287 2 do not buy them
2 6 26 3 don't

know/refused
72 1068 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 28

V57 7409 THE PILL 4
Special Variables, Omnibus no. 9.

72: For how long have you used the pill?

% MD% Antal Kode Kategori
1 16 17 1 for 1 year or less
1 13 14 2 for 1-2 years or

more
1 11 12 3 for 2-3 years or

more
1 13 14 4 for 3-4 years or

more
1 13 14 5 for 4-5 years or

more
1 10 11 6 for 5-6 years or

more
1 10 10 7 for 6-7 years or

more



0 4 4 8 for 7-8 years or
more

1 9 9 9 for more than 8
years

0 0 0 10 don't remember
93 1379 99 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 7

V58 7409 SIDE EFFECTS 1
Special Variables, Omnibus no. 9.

73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? No.

% MD% Antal Kode Kategori
2 24 23 0 not mentioned
5 76 73 1 mentioned

94 1388 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 6

V59 7409 SIDE EFFECTS 2
Special Variables, Omnibus no. 9.

73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Nausea/vomitting.

% MD% Antal Kode Kategori
6 86 83 0 not mentioned
1 14 13 1 mentioned

94 1388 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 6

V60 7409 SIDE EFFECTS 3
Special Variables, Omnibus no. 9.

73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Fatigue.

% MD% Antal Kode Kategori
6 98 94 0 not mentioned
0 2 2 1 mentioned

94 1388 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 6

V61 7409 SIDE EFFECTS 4
Special Variables, Omnibus no. 9.

73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Depression.

% MD% Antal Kode Kategori
6 95 91 0 not mentioned
0 5 5 1 mentioned

94 1388 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 6

V62 7409 SIDE EFFECTS 5
Special Variables, Omnibus no. 9.

73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Paramenia.



% MD% Antal Kode Kategori
6 97 93 0 not mentioned
0 3 3 1 mentioned

94 1388 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 6

V63 7409 SIDE EFFECTS 6
Special Variables, Omnibus no. 9.

73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Increase in weight/hydropsy

% MD% Antal Kode Kategori
6 98 94 0 not mentioned
0 2 2 1 mentioned

94 1388 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 6

V64 7409 SIDE EFFECTS 7
Special Variables, Omnibus no. 9.

73: : Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Leg pains/cramps.

% MD% Antal Kode Kategori
6 98 94 0 not mentioned
0 2 2 1 mentioned

94 1388 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 6

V65 7409 SIDE EFFECTS 8
Special Variables, Omnibus no. 9.

73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Other ways.

% MD% Antal Kode Kategori
6 100 96 0 not mentioned
0 0 0 1 mentioned

94 1388 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 100

V66 7409 SIDE EFFECTS 9
Special Variables, Omnibus no. 9.

73: Were you ever upleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Dont
remember in which way.

% MD% Antal Kode Kategori
6 100 96 0 not mentioned
0 0 0 1 mentioned

94 1388 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 100

V67 7409 THE PILL EARLIER 1
If 'no', go to question 76A (V80) 00010570

Special Variables, Omnibus no. 9.

74A: Have you bought the pill at an earlier time?



% MD% Antal Kode Kategori
7 38 111 1 yes

12 62 178 2 no
81 1195 9 Uoplyst

100 100 1484

Svarprocent: 19

V68 7409 THE PILL EARLIER 2
Special Variables, Omnibus no. 9.

74B: For about how long did you use the pill?

% MD% Antal Kode Kategori
2 32 37 1 for 1 year or less
2 21 24 2 for 1-2 years or

more
1 17 20 3 for 2-3 years or

more
1 10 11 4 for 3-4 years or

more
0 6 7 5 for 4-5 years or

more
1 12 14 6 for more than 5

years
0 2 2 7 don't remember

92 1369 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 8

V69 7409 THE PILL EARLIER 3
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Wanting a baby.

% MD% Antal Kode Kategori
7 92 102 0 not mentioned
1 8 9 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 7

V70 7409 THE PILL EARLIER 4
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Unpleasant side effects/a nuisance.

% MD% Antal Kode Kategori
5 62 69 0 not mentioned
3 38 42 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 7

V71 7409 THE PILL EARLIER 5
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Depressed/bad nerves.

% MD% Antal Kode Kategori
7 87 97 0 not mentioned
1 13 14 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst



100 100 1484

Svarprocent: 7

V72 7409 THE PILL EARLIER 6
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Varicose veins.

% MD% Antal Kode Kategori
7 97 108 0 not mentioned
0 3 3 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 7

V73 7409 THE PILL EARLIER 7
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Increase in weight/hydropsy.

% MD% Antal Kode Kategori
7 95 105 0 not mentioned
0 5 6 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 7

V74 7409 THE PILL EARLIER 8
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Afraid of thrombus/thrombosis.

% MD% Antal Kode Kategori
7 97 108 0 not mentioned
0 3 3 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 7

V75 7409 THE PILL EARLIER 9
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Migraine.

% MD% Antal Kode Kategori
7 95 106 0 not mentioned
0 5 5 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 7

V76 7409 THE PILL EARLIER 10
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Insecurity/afraid of consequences.

% MD% Antal Kode Kategori
6 83 92 0 not mentioned
1 17 19 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst



100 100 1484

Svarprocent: 7

V77 7409 THE PILL EARLIER 11
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Not in the mood for sex.

% MD% Antal Kode Kategori
7 99 110 0 not mentioned
0 1 1 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 7

V78 7409 THE PILL EARLIER 12
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Other reasons.

% MD% Antal Kode Kategori
7 90 100 0 not mentioned
1 10 11 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 7

V79 7409 THE PILL EARLIER 13
Special Variables, Omnibus no. 9.

75: Why did you give it up? Dont remember a reason.

% MD% Antal Kode Kategori
7 93 103 0 not mentioned
1 7 8 1 mentioned

93 1373 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 7

V80 7409 THE GOVERMENT
Special Variables, Omnibus no. 9.

76A: (TO ALL) Do you think that the present government has managed well, reasonably
well, or not well while in power?

% MD% Antal Kode Kategori
18 19 271 1 well
39 40 579 2 reasonably well
30 31 449 3 not well
10 11 154 4 don't know
2 31 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 98

V81 7409 FOR/AGAINST THE EC
Special Variables, Omnibus no. 9.

76B: Suppose you were to vote about a Danish membership of the EEC to-day. In that
case, would you vote for or against
a Danish membership?

% MD% Antal Kode Kategori
30 31 448 1 for
51 52 752 2 against



17 17 247 3 don't know
2 37 9 Uoplyst

100 100 1484

Svarprocent: 98

V82 7409 TIGHT ECON POLICY 1
If 'right', or 'don't know': stop 00012250

Special Variables, Omnibus no. 9.

76C: the Liberal government practises a tight economic policy in order to ensure
the restoration of the soundness and
stability of the national finances. Do you
think it is right or wrong to go on with the strict economic policy?

% MD% Antal Kode Kategori
57 58 848 1 right
21 22 317 2 wrong
19 20 286 3 don't know
0 1 8
2 32 9 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 98

V83 7409 TIGHT ECON POLICY 2
Special Variables, Omnibus no. 9.

77: Why not? (Answers are noted by interviewer)

% MD% Antal Kode Kategori
6 30 95 1 unemployement

problems
7 35 108 2 unfair/hit the

defenceless
5 24 76 3 other reasons
2 11 34 4 don't know
0 3 8

79 1168 9 Uoplyst
100 100 1484

Svarprocent: 21

V84 7409 MONTHLY RENT
Special Variables, Omnibus no. 9.

78: (If flat in ordinary apartment block) What is your monthly rent, exclusive
of heating and without thinking of possible
rent subsidies?

% MD% Antal Kode Kategori
5 13 72 1 less than 199 kr.

12 32 184 2 200 - 399 kr.
11 29 167 3 400 - 599 kr.
5 12 67 4 600 - 799 kr.
1 3 17 5 800 - 899 kr.
0 1 4 6 900 - 999 kr.
1 3 16 7 1000 - 1099 kr.
1 2 9 8 1100 - 1199 kr.
0 1 7 9 1200 - 1299 kr.
0 1 3 10 1300 - 1399 kr.
0 0 2 11 1400 - 1499 kr.
1 4 22 12 1500 kr. or

more
62 914 99 Uoplyst

100 100 1484
Svarprocent: 38

Instrumentering

Hovedsekvens



Main Sequence
V3: Bus Number.
V4: Document Number.
V5: Sequence Number.
V6: Respondent Identification.
V7: Weight Variable.
V8: 8: Area.
V9: 12A: Sex.
V10: 12B: Age.
V11: 12C: Marital Status.
V12: 13: Respondents Occupational Status:
V13: 14A: Education:
V14: 14B: Respondents Gross Income:
V15: 15: Total Family Income (Gross)
V16: 16: Occupation of Head of Household:
V17: 17A: Total Number of Persons in Household:
V18: 17B: Accomodation:
V19: 18A: Number of Children under 15 Years of Age:
V20: 18B: Age of Children:
V21: 18B: Age of Children:
V22: 18B: Age of Children:
V23: 19A: Number of Adults in Household (15 Years or more):
V24: 19B: Respondents Status in Household:
V25: 19C: Status of Housewife:
V26: 22-23: For which party would you vote, if a general election was to be held to-morrow?
V27: 60A: Over the last two weeks have you borrowed books from the library for your own
use?
V28: 60B: Over the last month have you taken out books?
V29: 61: How many books did you take out?
V30: 62: How many of these books were fiction, travel books or the like?
V31: 63: How many of the books were non-fiction (specialist litterature - classed books)?
V32: 64A: Thinking of the whole year, summer and winter as well, how often do you usually
take out books from the
library?
V33: 64B: How many books do you usually take out every time?
V34: 65A: Which books do you borrow more often, fiction or non fiction?
V35: 65B: Do you ever take out non-fiction (classed books) in order to acquire supplementary
knowledge for use in your
further education or in your work?
V36: 65: Is it relatively often, now and then, or relatively seldom?
V37: 66A: In your household how many children are between 8 and 14 years of age?
V38: 66B: Have any of your children borrowed books from the library over the last two
weeks? If yes: how many of your
children?
V39: 67: Over the last four weeks have you personally or anybody else in your household,
e.g. your children used or had
connection with the library for any other purpose
than the borrowing of books?
V40: 68: In what way? Records/listening to records.
V41: 68: In what way? Casette tapes.
V42: 68: In what way? Specialist litterature for study purposes/school work.
V43: 68: In what way? Activities for children.
V44: 68: In what way? Exhibitions.
V45: 68: In what way? Reference library/reading room/newspaper and weeklies.
V46: 68: In what way? Film shows.
V47: 68: In what way? Musical events.
V48: 68: In what way? Information service.
V49: 68: In what way? Other.
V50: 68: In what way? Dont remember.
V51: 69A: A duty of 1,00 D.kr. per book borrowed from the library has been proposed as
part of the larger scheme for the
re storation of the soundness and stability of the
national finances, and also part of the general policy of retrenchment.
This, of
course, means extra expenditure for all cardholders, but seen as a small part of
a general austerity plan, do you
find the proposal very objectionable, somewhat objectionable,
sound?
V52: 69B: Has any member of your household bought books over the last few weeks?
V53: 70A: How many books have the members of your household bought over the last four
weeks in all?
V54: 70B: Do you think that the contraceptive pill may be harmful to health?
V55: 71A: Do you think there is great danger, some danger, or little danger that the pill
have harmful side effects?
V56: 71B: (TO WOMEN BETWEEN 20 AND 45 YEARS OF AGE - ALL OTHERS TO QUESTION 76A (V80))
Are you a buyer of
the pill?
V57: 72: For how long have you used the pill?
V58: 73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? No.
V59: 73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Nausea/vomitting.
V60: 73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Fatigue.
V61: 73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Depression.
V62: 73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Paramenia.
V63: 73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Increase in weight/hydropsy
V64: 73: : Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Leg pains/cramps.
V65: 73: Were you ever unpleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Other ways.
V66: 73: Were you ever upleasantly affected by the pill? (If yes) - in which way? Dont
remember in which way.
V67: 74A: Have you bought the pill at an earlier time?



V68: 74B: For about how long did you use the pill?
V69: 75: Why did you give it up? Wanting a baby.
V70: 75: Why did you give it up? Unpleasant side effects/a nuisance.
V71: 75: Why did you give it up? Depressed/bad nerves.
V72: 75: Why did you give it up? Varicose veins.
V73: 75: Why did you give it up? Increase in weight/hydropsy.
V74: 75: Why did you give it up? Afraid of thrombus/thrombosis.
V75: 75: Why did you give it up? Migraine.
V76: 75: Why did you give it up? Insecurity/afraid of consequences.
V77: 75: Why did you give it up? Not in the mood for sex.
V78: 75: Why did you give it up? Other reasons.
V79: 75: Why did you give it up? Dont remember a reason.
V80: 76A: (TO ALL) Do you think that the present government has managed well, reasonably
well, or not well while in
power?
V81: 76B: Suppose you were to vote about a Danish membership of the EEC to-day. In that
case, would you vote for or
against a Danish membership?
V82: 76C: the Liberal government practises a tight economic policy in order to ensure
the restoration of the soundness and
stability of the national finances. Do you
think it is right or wrong to go on with the strict economic policy?
V83: 77: Why not? (Answers are noted by interviewer)
V84: 78: (If flat in ordinary apartment block) What is your monthly rent, exclusive
of heating and without thinking of
possible rent subsidies?

Undersekvenser

Universer

Univers

 Aldersgrænser

Personer på 15 år og derover, bosiddende i private husstande.

Koncepter

Recurring Gallup Variables.

Recurring Gallup Variables.

V6 V7 V8 V9 V10 V11 V12 V13 V14 V15 V16 V17 V18 V19 V20 V21 V22 V23 V24 V25 V26

Special Variables, Omnibus no. 9.

Special Variables, Omnibus no. 9.

V27 V28 V29 V30 V31 V32 V33 V34 V35 V36 V37 V38 V39 V40 V41 V42 V43 V44 V45 V46 V47 V48 V49
V50 V51 V52 V53 V54 V55 V56 V57 V58 V59 V60 V61 V62 V63 V64 V65 V66 V67 V68 V69 V70 V71 V72
V73 V74 V75 V76 V77 V78 V79 V80 V81 V82 V83 V84


	Lokal disk
	Gallup Omnibus Data 1974, omnibus nr. 09


